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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Στέρηση ασφαλιστικής κάλυψης και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης λόγω 

οφειλών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ανανέωση της δυνατότητας ασφαλιστικής ικανότητας ρυθμίστηκε κατ’ εξαίρεση το 

2021 για όλους τους ασφαλισμένους εξαιτίας των έκτακτων συνθηκών που 

προέκυψαν λόγων πανδημίας. Ο Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης αντιμετώπιζε 

το ζήτημα των μη μισθωτών οφειλετών με συνεχείς παρατάσεις της ασφαλιστικής 

ικανότητας λόγω σοβαρών προβλημάτων που αντιμετώπιζε. Σε ορισμένες περιπτώσεις 

που αφορούσαν σε ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι είχαν εκπληρώσει 

εμπρόθεσμα τις υποχρεώσεις τους, δεν εμφανίστηκε η πληρωμή στο σύστημα 

εξαιτίας έλλειψης διαλειτουργικότητας των συστημάτων του ΕΦΚΑ και του Κέντρου 

Είσπραξης Ασφαλιστικών Εισφορών. 

Σε σχετική ανακοίνωση υπενθυμίζεται ότι στις 31.05.2022 έληξε η καθολική απόδοση 

ασφαλιστικής ικανότητας σε μη μισθωτούς στους οποίους περιλαμβάνονται 

ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοτελώς απασχολούμενοι και αγρότες. Από την 1η 

Ιουνίου ασφαλιστική ικανότητα συνεχίζουν να απολαμβάνουν όσοι μη μισθωτοί: 1) 

Δεν εμφανίζουν οφειλές προς τον ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ. 2) Έχουν πραγματοποιήσει 

ρύθμιση των οφειλών τους προς το ΚΕΑΟ. 3) Έχουν οφειλές αλλά κι έχουν καταβάλει 

εντός του 2022, αναδρομικά για το 2021, το ελάχιστο ποσό που αντιστοιχεί στην 

ετήσια εισφορά για παροχές σε είδος και χρήμα, σύμφωνα με την ασφαλιστική 

κατηγορία που είχαν επιλέξει για το έτος 2021. Επισημαίνεται ότι από την 1η Ιουνίου 

όσοι μη μισθωτοί διαπιστώσουν ότι δεν διαθέτουν ασφαλιστική ικανότητα παρά το 

γεγονός ότι έχουν αποπληρώσει τις κατ’ ελάχιστον αναλογούσες εισφορές 

εμπρόθεσμα, μπορούν να υποβάλουν σχετικό αίτημα διαδικτυακά στην ιστοσελίδα 

του e-ΕΦΚΑ δίχως την ανάγκη μετάβασης στο υποκατάστημα. 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της εφημερίδας «Η Αυγή» 

εκτιμάται ότι μόλις 200.000 ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και 

αγρότες έχουν απευθυνθεί στον ΕΦΚΑ για ρύθμιση. Παράλληλα αναφέρεται ότι με 

βάση πληροφορίες από πηγές του Υπουργείου Εργασίας οι κακοπληρωτές που είναι 

ελεύθεροι επαγγελματίες ανέρχονται σε 250.000 με 300.000. Το γεγονός αυτό 

σημαίνει ότι ένα αρκετά σημαντικό κοινωνικό σύνολο μη μισθωτών στερείται 

ασφαλιστικής κάλυψης και κυρίως ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από την 1η 

Ιουνίου. 

Με βάση τους υπολογισμούς του Εθνικού Φορέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέρχονται 

σε 750.000 άτομα οι μη μισθωτοί που δεν είχαν πραγματοποιήσει ρύθμιση των 

οφειλών τους με χρήση των 72 δόσεων ή της πάγιας ρύθμισης των 12 δόσεων στις 

αρχές του Μαρτίου. Γεγονός που οδήγησε το Υπουργείο Εργασίας στη θεσμοθέτηση 
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της δυνατότητας πληρωμής μόνον των ποσών που αναλογούν στις εισφορές του 

κλάδου της υγείας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το γεγονός ότι ένα μεγάλο ποσοστό 

ασφαλισμένων πρόκειται να στερηθεί ασφαλιστικής κάλυψης και κυρίως 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από την 1η Ιουνίου λόγω οφειλών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




